

茅台集团欲将习酒打造成中国强势和世界知名白酒品牌

本报记者 樊瑛

12月20日下午,习酒1000余名经销商身穿正装次序井然地步入人民大会堂,虽然当天北京阵阵寒风,但是经销商们却依然精神抖擞,因为2013年全国经销商大会将在此隆重召开。君子之品,东方习酒,今天的习酒魅力四射,正全速向着中国强势、世界知名的白酒品牌挺进。

因君子之品,经销商与习酒结缘;因酒质过硬,经销商认定了习酒;虽风雨同舟,经销商愿肝胆相照,共同担当。

经销商们纷纷表示:
愿与习酒一起
走向自己人生的辉煌

“习酒,1.2.3干!”当1000多名参会人员铿锵有力地齐声喊出习酒独具风格的喝酒开场合令时,其响亮、激越、整齐的声音片刻点燃了人民大会堂金色大厅,其声音似伴随着千军万马浩浩荡荡地穿越时空,亮出了习酒人敢于拼搏,勇于攻坚克难的优秀精神气质,见证了习酒奋发向上、高速发展的历程。

经历20世纪50年代开基立业,80年代革故鼎新,90年代遭遇挫折,融入茅台再度崛起的习酒如今已经走过60个年头。60年来,习酒充分利用外部环境的优势,在内部改革创新上下足功夫,实现各项指标持续快速增长。

2012年习酒实现销售额30.03亿元,同比增长68%,并荣获中华全国总工会颁发的“全国五一劳动奖状”;荣膺“2012年度华樽杯白酒品牌全国二十强”、“2012年度习酒品牌价值67.56亿元”,位列全国白酒行业第十八位。在2013年全国经销商大会上,习酒公司提出2013年销售目标将在2012年的基础上实现50%的增速,力争将习酒打造成“世界知名、中国强势”的白酒品牌。

习酒敢于拼搏、勇于承担、善于管理,勤于谋略,努力践行君品文化,调整品牌策略,在公司全体员工和全体经销商的共同努力下,2012年市场营销工作取得了辉煌的成绩。成绩属于过去,光荣属于未来,2013,有



你,有我,习酒的卓越指日可待!

因君子之品,经销商与习酒结缘;因酒质过硬,经销商认定了习酒;虽风雨同舟,经销商愿肝胆相照,共同担当。经销商们纷纷表示:愿与习酒共同奋斗,在缔造习酒新辉煌的同时走向自己的人生辉煌!

严格监控白酒生产、储运、包装等各个环节的安全控制点,确保习酒从原料采购进厂到产品出厂全过程满足卫生要求。

完善食品安全体系, 创建强势知名品牌

如今,习酒公司董事长张德勤仍然在简陋的办公室处理繁杂的工作。这令很多到访客人不解,按理说习酒近几年的高速发展,完全有能力改善办公条件。然而,张德勤董事长却说:我们是负责任的有信誉的公司,茅台集团领导要求要尽可能把更多的资金用于一线生产,不断提高生产水平,不断加强食品安全管理体系和卫生质量体系的建设。

增强食品生产安全防范意识,是确保食品安全的必要条件。近年来,公司加强员工食品安全培训,先后邀请西南政法大学、遵义市质监局专家到公司开展食品安全政策

与法规、白酒行业食品生产安全管理等方面的专业知识培训。

习酒人深深认识到:完善的食品安全体系是习酒质量的重要环节,保障食品安全不仅仅是保障酿造环节的安全,还包括上下游全产业链的安全,原料、工具、包材、运输、储存等任何一个环节都关乎产品的质量。1994年,习酒就建立了质量管理体系,至今有效运行并得到持续改进;之后又通过了产品质量认证和计量保证体系认证;并先后建立了食品安全管理体系和卫生质量体系。近年来,公司依据《质量管理体系要求》、《食品安全管理体系食品链中各类组织的要求》、《白酒企业良好生产规范》等管理标准,完善并持续改进了质量管理体系和食品安全管理体系,为企业持续健康发展奠定了基础。

为确保产品质量,习酒建立原辅料和包装材料的安全准入制度,同时,对食品过滤介质、储酒设备、输酒管道等凡是与酒体有接触的材料进行质量安全评估,从根本上杜绝储酒设备、输酒管道有害物质的溶出。

从各个细节入手,严格把关产品质量是习酒一贯坚持的原则。习酒高度重视食品安全关键环节把关,严格监控白酒生产、储运、包装等各个关键环节的安全控制点,确保从

原料采购进厂到产品出厂全过程满足卫生要求,以及出现偏差时采取适当的纠偏行动,公司通过对关键控制点识别、制定HACCP计划进行控制;制定并实施了水质安全与卫生的控制、与白酒接触表面的清洁和卫生控制、防止交叉污染、卫生设施的维护与卫生的保持、防止白酒被外来产品(污染物)污染、人员健康与卫生的控制、鼠虫害的控制、供汽的控制与管理、产品的包装程序等9个可操作性前提方案,确保了白酒产品的质量安全。

党的十八大提出:到2020年全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标,到2020年实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。可以预见国内经济环境将持续向好,内需拉动将进一步增大;加之今年贵州省委、省政府实施“未来十年中国白酒看贵州,贵州白酒看茅台”的战略,各级政府部门加快推进白酒产业发展,大力支持名优白酒企业做大做强。在有利的政策引导之下,茅台集团做出了“快速做习酒”的战略安排,在资金、人才、技术等方面给予支持和帮助,为习酒更好更快发展,将习酒打造成中国强势、世界知名的白酒品牌提供了强力支持。

蒙牛联手 Arla Foods 与国际乳业接轨

本报记者 张建忠

“我们付出所有,不断向前,只为让你感受到这每一滴的幸福;我们致力成为质量最好、最专业、最专注的乳品企业。”这是内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司(以下简称蒙牛集团)的企业愿景。

蒙牛与国际乳业合作又有新内容

12月8日,Arla Foods从欧洲原装进口的乳品品牌Arla爱氏晨曦正式登陆中国市场,标志着蒙牛与Arla Foods的合作从技术交流逐步向终端产品延伸。

据悉,蒙牛、Arla Foods及中粮集团签署合作协议开始迈入质量管理新篇章。2012年6月15日,蒙牛、Arla Foods及中国最大的粮油食品企业中粮集团共同签署了一系列协议,Arla Foods(中文名称:爱氏晨曦)以22亿港元入股蒙牛,持股约5.9%,成为继中粮之后的第二大战略股东。Arla Foods将参与蒙牛的实际运营,双方的合作将覆盖蒙牛从前端奶源管理到生产质量控制等关键领域,快速实现与国际乳业先进管理无缝接轨。

作为合作伙伴,蒙牛总裁孙伊萍表示:Arla Foods以品质优异闻名,其产品将通过蒙牛销售体系进入中国,也将为中国消费者提供更多优质乳制品选择。蒙牛将借鉴Arla Foods先进管理体系,并将与之一



● 从左至右:蒙牛总裁孙伊萍、丹麦大使裴德盛、丹麦王储腓特烈殿下、丹麦王储妃玛丽殿下、中粮董事长宁高宁共庆Arla爱氏晨曦乳品登陆中国。

起为消费者提供全链条进口品质保障。

创建生态和谐作为长期追求的目标

蒙牛集团始建于1999年8月,总部设在内蒙古和林格尔县盛乐经济园区,为国家农业产业化重点龙头企业,在全国20多个省、市、自治区建立生产基地30多个,总资产211.7亿元,年产能739万吨,累计创造产值2054亿元,向国家上缴税金99.4亿元,累计收购鲜奶2641.8万吨、向农牧民发放奶款747.6亿元,被誉为西部大开发以来“最大的

造饭碗企业”。

近年来,针对市场需求的不断升级,蒙牛不断开辟细分市场,培育出一代又一代引导市场消费潮流的拳头产品,逐渐形成由5大系列400多个品种构成的全方位、立体化乳制品矩阵。产品远销我国香港、澳门及新加坡、蒙古等市场。根据AC尼尔森数据,蒙牛液体奶、酸奶市场份额在国内居第一位。

2011年,蒙牛实现销售收入373.9亿元,为国家上缴税收21.77亿元。

2012年上半年,蒙牛实现销售收入183.6亿元,为国家上缴税收8.5亿元。

蒙牛人专注于奉献每一杯好品质牛奶的同时,还从每一个环节,每一个细节入手,将保护自然环境、创建生态和谐作为长期追求的目标。企业自创立以来,累计投入环保建设资金4亿多元,用于环境保护和循环经济的具体实践,取得了良好的社会效益和经济效益。来自欧洲原装进口的Arla爱氏晨曦乳制品即将陆续进驻中国市场,首批UHT液态奶产品将于北京、上海、广州等30多个城市同步上市。

“小胜凭智,大胜靠德”

在快速发展的同时,蒙牛积极致力于公益事业,从抗击非典捐款到为教师捐奶以及向贫困地区1000所小学捐赠牛奶,再到为南方雪灾和汶川、玉树地震、西南旱灾捐款以及捐助“母亲水窖”、“爱心井”建设,推动“生态行动,助力中国”、“寻找最美乡村女教师”等活动开展,12年来蒙牛集团在公益事业方面的投入累计超过5亿元,荣膺“最佳企业社会责任贡献奖”。

2009年7月,中粮集团成为蒙牛第一大股东。中粮的入驻,进一步推动了蒙牛“食品安全更趋国际化,战略资源配置更趋全球化,原料到产品更趋一体化”进程。

2012年4月,来自中粮集团的孙伊萍接任蒙牛集团总裁,带领蒙牛再上一个新台阶。

葡萄酒跑出“加速度”

2009年-2011年,在酒类市场态势整体良好的背景下,低度饮品和烈性酒的渗透率都有所增长。葡萄酒正在逐渐融入我国的饮酒文化,2009年葡萄酒市场份额有较大幅度的攀升,2010年平稳发展。从白酒、啤酒和葡萄酒的市场格局来看,多元化消费将成为酒类市场的主旋律。

而最新统计数据显示,2011年中国共计消费19亿瓶葡萄酒,已经超过英国,成为全球第五大葡萄酒消费国。国内相关葡萄酒企业将会获得跨越式发展。

根据《中国酿酒产业“十二五”发展规划》,到2015年,葡萄酒产量达到220万千升,比“十一五”末增长100%,年均递增15%,销售收入达到600亿元,比“十一五”末增长85%,年均递增13%,利税120亿元,比“十一五”末增长88%,年均递增13%。这组数据虽然还不足以媲美白酒行业近年来创下的一连串惊人纪录,但参照于国产葡萄酒行业自身的发展历程,却足以鼓舞人心,产业升级即将呈现明显的加速迹象。

一线城市葡萄酒消费迅速增长

从全国区域划分情况来看,一线城市是葡萄酒消费的主力市场,饮用率呈现快速增长的势头。而在二三线城市,近年来,葡萄酒的饮用率却出现下滑趋势。这说明一线城市消费者已经逐渐培养起饮用葡萄酒的习惯,葡萄酒正在融入一线城市消费者的生活,而二三线城市葡萄酒消费尚带有风潮性,市场还不成熟。业内人士分析,未来中小城市将成葡萄酒市场“后起之秀”,“二三线城市存在市场空白,同时葡萄酒发展正在从沿海发达地区向内陆地区推进,两者正好碰在一起,内陆地区刚好有这种消费需求。”

品牌数量逐增 品牌格局日渐明晰

中国葡萄酒从第一个工业化酒厂开始到现在已有100多年的历史,近20年来呈现出快速发展的态势。据统计,目前我国有葡萄酒生产企业500多家,形成了以张裕、长城、王朝为龙头的一线品牌企业;以中国红、龙徽、东北通化股份、云南红等为主的二线品牌企业。构成了山东的烟台、蓬莱,河北的昌黎、怀来,东北的通化,西北的甘肃、宁夏、新疆、黄河古道地区以及西南地区的品牌集群。

国产葡萄酒迎接新挑战

从全国葡萄酒市场来看,占有率达到前五位的品牌累积占有率达到60%,前十位品牌累积占有率达到约80%的水平,整个产业的集中度较高。而且张裕、长城、王朝、通化、中国红以绝对优势领先于其他品牌。

但是近几年,进口葡萄酒大规模涌入中国市场,以年均50%的速度在增长,市场销售日益火爆,其业绩可谓蒸蒸日上。据海关数据显示,2011年我国葡萄酒进口36.56万千升,同比增长了27.78%,所占葡萄酒市场份额由2008年的18%快速攀升到了24%左右。欧盟葡萄酒进口数量由2008年的35944千升上升到2011年的169114千升,年均增幅达到67.71%。

面对进口葡萄酒对市场的“疯狂掠夺”,中国葡萄酒龙头企业——张裕、长城、王朝等在葡萄酒市场上虽然仍然占据着半壁江山,但也需要及时调整其营销架构。比如王朝酒业早在2010年便规划斥资买入澳大利亚、新西兰、智利和法国的葡萄园,扩建葡萄酒生产基地,满足市场需求,加快国际化进程。与此同时,张裕也加快其国际酒庄联盟的全球化战略,以产能提升为台阶,加速国际化进程,向世界葡萄酒第一阵营发起冲刺。

而在东北地区,本地品牌通化的影响力甚至超过全国性品牌。国产品牌除了宣传及渠道优势之外,价格优势也是消费者选择的主要因素。

(华夏酒报)

朗陵罐酒有限公司荣获驻马店市“市长质量奖”

本报记者 李代广 通讯员 张贺娟

近日,河南省驻马店市召开2012年质量工作大会,河南朗陵罐酒有限公司等5家企业荣获2012年“市长质量奖”,驻马店市委副书记、市长刘国庆为获得2012年“市长质量奖”的5家单位颁奖。

河南朗陵罐酒有限公司董事长兼总经理宋根明告诉记者,驻马店市“市长质量奖”每年评审一次,是市政府设立的最高质量荣誉奖,今年,经市长质量奖评审委员会评审、新闻媒体公示,市政府研究决定,授予河南朗陵罐酒有限公司等5家单位2012年“驻马店市市长质量奖”,并分别授予奖杯、证书和20万元奖金。

朗陵罐酒公司始建于1970年,2004年成功改制,拥有酿酒车间、制曲车间、粉料车间、纯净水车间、灌装中心、勾调中心、科研所等7个生产科研部门,自动灌装线6条、吨级贮酒坛2000余条。产品有三大系列、100多个品种,远销郑州、洛阳、济南、长沙、广东、北京、天津等20多个省市区,年创利税1800多万元。

公司生产的朗陵牌系列罐酒具有清澈透明、窖香浓郁、入口绵、落口甜、不上头、不刺喉、醉得慢、醒酒快之特点,深受广大消费者的欢迎和青睐。产品在历年省、市、县质量抽查中合格率100%。他们提出,公司要打造中国罐装白酒第一酒,打造中国特色包装第一品牌!朗陵罐

